



## Сузана Димитријевић: Договор кућу гради!

...постигнути резултати нам дају право да закључимо да смо једна од најуспешнијих, тј најфункционалнијих Месних заједница у Граду...

■ Страна 5

Пред Вама је



Крагујевац ПЛУС - Квартални информатор Градског Одбора Г17 ПЛУС Крагујевац

# Крагујевац ПЛУС

www.g17pluskragujevac.org



Почиње нова ера у развоју српске аутоиндустрије

## Здравковић:

# Са Фијатом у ново доба!

Доласком Фијата у Србију и ефективним финансирањем у нашу ауто индустрију неће се обезбедити само новац и нова радна места, већ и нова технологија, бољи услови за раднике и једна пословна култура. И наравно престиж који ће Србија добити извозом нових аутомобила у свет.

Аутомобилска индустрија је окосница развоја српске привреде и за Крагујевац је од непроцењивог значаја....

■ Страна 2



## Калановић: Крагујевац је национални приоритет

Изградња инфраструктуре, а посебно Коридора 10, представља и један од основних приоритета Владе Србије.

■ Страна 3



## Стевовић: Децентрализација као неминовност

Наћи праву "меру" кад су у питању децентрализација, београдизација и јаке локалне самоуправе, је прави изазов.

■ Страна 4



## Понос странке: Обрад Турковић

■ Страна 6



## Инвестиције ПЛУС: Бољи услови за пацијенте

■ Страна 3



## Председник из Крагујевца: Младен Филиповић

■ Страна 7

# Са Фијатом у ново доба!

**Почиње нова ера у развоју српске аутоиндустрије. Први, потпуно нов модел силази са производних трака на јесен 2011. Године**



пише: Небојша Здравковић,  
заменик градоначелника  
Крагујевца

**Доласком Фијата у Србију и ефективним финансирањем у нашу ауто индустрију неће се обезбедити само новац и**

**нова радна места, већ и нова технологија, бољи услови за раднике и једна пословна култура. И наравно престиж који ће Србија добити извозом нових аутомобила у свет. Аутомобилска индустрија је окосница развоја српске привреде и за Крагујевац је од непроцењивог значаја. То нам је омогућило да и у години светске економске кризе ипак наставимо изградњу капиталних инфраструктурних објеката који треба да олакшају пословање италијанско-српске фабрике.**

Република Србија преко министарства економије и регионалног развоја на челу са министром Млађаном Динкићем и град Крагујевац су у претходном периоду учинили све да реше проблеме некадашњег највећег произвођача аутомобила на подручју југоисточне Европе. Вишедеценијски проблеми нису могли да буду решени преко ноћи, требало је пронаћи стратешког партнера, реализовати социјални програм, улагати у модернизацију и осавременити застарелу технологију, обезбедити средства и започети производњу... На дугогодишњу агонију крагујевачког гиганта стављена је тачка крајем 2009. године, тачније 23. децембра када је потпредседник Фијат групе Алфредо Алтавила потписао Анекс Уговора о улагању у производњу два потпуно нова модела аутомобила Б (у којој је и Пунто) и Ц класе (у којој је рецимо Шкода Октавија) који ће бити намењени извозу на европско и америчко тржиште аутомобила и уплатио првих 100 милиона евра. Стратешко улагање италијанске компаније у српску аутомобилску индустрију, које ће достићи укупно 700 милиона евра, према оценама стручњака, представља најзначајнији технолошки искорак у развоју привреде Србије за последњих 20 година.

Уговором потписаним 29. септембра 2008. године предвиђено је да италијански произвођач располаже са 67%, а држава Србија са 33% капитала. Планирано је да са монтажних трака годишње „сиђе“ 200.000 аутомобила. То би требало да обезбеди огроман девизни прилив од извоза вредног

две милијарде евра, што је тренутно трећина укупног српског извоза. Који ће модел производити крагујевачки радници остаће за сада непознаница широј јавности, али је сигурно да се Италијани озбиљно припремају за прави тржишни бум! Извесно је да ће се један модел производити од јесени 2011. године у Крагујевцу, а да ће пре тога бити премијерно приказан на неком од највећих светских салона аутомобила.

Доласком Фијата у Србију и ефективним финансирањем у нашу ауто индустрију неће се обезбедити само новац и нова радна места, већ и нова технологија, бољи услови за раднике и једна пословна култура. И наравно престиж који ће Србија добити извозом нових аутомобила у свет. Аутомобилска индустрија је окосница развоја српске привреде и за Крагујевац је од непроцењивог значаја. То нам је омогућило да и у години светске економске кризе ипак наставимо изградњу капиталних инфраструктурних објеката који треба да олакшају пословање италијанско-српске фабрике.

Наставља се изградња „Корман поља“, јужне обилазнице и ауто пута Крагујевац-Баточина. У фабрици ће до краја 2012. године бити уопслено око 2.500 радника док ће производња делова и компоненти „отворити“ још неколико хиљада радних места. Економисти предвиђају да ће захваљујући производњи аутомобила у наредне две године у Шумадији бити уопслено око 15.000 радника, узимајући у обзир чињеницу да око 80 одсто компоненти за нове моделе бити произведено у српским фабрикама.

Најмодернија бесцаринска зона која је окарактерисана као центар развоја српске аутомобилске индустрије има око 130 хектара и биће изграђена на простору Корманског поља. Ова локација директно је повезана са аутопутем и железницом. Држава је одобрила средства из Националног инвестиционог плана за њено инфраструктурно и комунално опремање. Планирано је да на том подручју које је проглашено за слободну царинску зону буде лоцирано у почетку 15 Фијатових кооперантских фабрика које ће производити делове за нове моделе аутомобила, али ће ту бити смештена и друга предузећа која ће правити компоненте за аутомобилску индустрију. Готови производи ће преко Јужне обилазнице бити транспортовани у погоне крагујевачке фабрике аутомобила.

Изградња Јужне заобилазнице почела је пре 15 година и за сада је урађен надвожњак до Бреснице. Радови ће бити настављени захваљујући експанзији градске економије, а пре свега Уговору са Италијанима и биће финансирани средствима министарства за Национални инвестициони план. Најзначајнији део овог пројекта вредног око 25 милиона евра је тунел дуг 1,5 км који треба да буде саграђен испод Бреснице и Гиваре и простире се до Белошевца, и то ће бити најдужи тунел у Србији. На тај начин ће улаз у град са стране аутопута бити спојен директно са јужном капијом фабрике, а такође ће се направити много боља веза са делом града преко реке Лепенице у коме живи трећина становника Крагујевца.

Истовремено, одвијају се и радови на изградњи аутопута ка Баточини. Део аутопута у дужини од 4,6 км кроз административно подручје града Крагујевца који је реализован ове године је вредан преко 8 милиона евра и комплетно је финансиран средствима Министарства за национални инвестициони план. Он представља велики подстицај развоју аутоиндустрије у Крагујевцу, и омогућава директну везу Крагујевца са коридором 10. У току 2010. године планирано је да буде урађено још 9,8 км кроз подручје општине Баточина и 2011. године ова деоница биће завршена.

Крагујевац је некада био највећи индустријски град на овим просторима. Уследиле су године у којима смо били изоловани од остатка света и технологија нам је у међувремену застарела, а аутомобили које смо производили давно превазиђени. Требало је много снаге да се схвати где смо и колико вредимо, способности да пронађемо стратешког партнера, умешности да привучемо инвеститоре и воље да направимо уступке. Можда спорје него што смо хтели, али све то сасвим сигурно доприноси стварању слике о Крагујевцу као граду који ће поново бити центар економског просперитета Србије, граду у који ће радници долазити у потрази за послом. Само таква визија Крагујевца може да буде наш путоказ у годинама које долазе. Долазак Фијата ће учинити да Крагујевац постане српски Детроит и центар развоја аутомобилске индустрије у читавој југоисточној Европи, и то је коначно остварење сна многих генерација Крагујевчана.

## Некада „Шумадинац плус“, данас „Крагујевац плус“

**„Крагујевац плус“ је гласило Градског одбора Г17 ПЛУС Крагујевац и представља наставак комуникације са грађанима започете 2005. године, када је покренут први број новина под називом „Шумадинац плус“.**

Први број новина Градског одбора Г17 ПЛУС у Крагујевцу штампан је 2005. године како би се побољшала комуникација са грађанима. Изласку првог броја новина претходило је оснивање нове организације Г17 ПЛУС у Крагујевцу, са новим Општинским одборима, после чега је изабран и први Градски одбор. Са новим људима дошле су и нове идеје. Радило се на јачању страначке инфраструктуре, медијском профилисању

странке и бољој комуникацији са бирачима. Тада је покренут и часопис Градског одбора Г17 ПЛУС Крагујевац, под називом „Шумадинац плус“.

Лист је излазио сваког другог месеца од 2005. до 2007. године. Овај вид комуникације са грађанима помало је занемарен 2008. и 2009. године па је у том периоду издато свега три броја. На овај начин грађани су могли да се информишу, постављају питања, а често и да прочитају неку занимљиву градску анекдоту. Због тога неизмерну захвалност дугујемо тадашњем уреднику и члану Градског одбора Мирку Илићу.

У наредном периоду дружићемо се свака три месеца и настојаћемо да из броја у број будемо све бољи. За то нам је неопходна Ваша помоћ! Будите наши сарадници у Вашим новинама, на обострано задовољство и у интересу свих читалаца!

Очекујемо Ваше предлоге, сугестије и занимљивости!

С поштовањем,  
Уредништво часописа

## Калановић: Крагујевац је национални приоритет

Интервју са госпођом Верицом Калановић, министарком за Национални инвестициони план и

*Приоритет је свакако повезивање Крагујевца са Коридором 10 у оквиру програма подршке развоју аутомобилске индустрије у Крагујевцу, једног од три велика национална програма која се реализују средствима НИП-а. Поред изградње магистралног пута са две саобраћајне траке предвиђено је и инфраструктурно опремање индустријске зоне Корман поље.*

*Изградња инфраструктуре, а посебно Коридора 10, представља и један од основних приоритета Владе Србије. У условима кризе једино изградња инфраструктуре омогућава креирање сигурних нових радних места, повећава атрактивност за улагања у области где се гради, и представља резултате који ће бити видљиви и за будућа поколења.*

**Колико је новца издвојено из НИП-а током ове 2009. године за изградњу саобраћајница и других објеката на подручју Крагујевца?**

Као и у предходном периоду развој инфраструктуре у Крагујевцу је један од националних приоритета Министарства за Национални инвестициони план. У 2009. години издвојено је 640 милиона динара за инфраструктурну подршку развоју аутомобилске индустрије и 142 милиона динара за друге пројекте. То су индустријска зона Корман поље, индустријска зона Крагујевац, фекални колектори, водоснабдевање насеља Теферич, изградња једног новог обданишта и два пројекта која су у потпуности реализована ове године: канализациона мрежа са пречишћавањем отпадних вода и реконструкција водоводне мреже у Страгарима.

**Да ли ће тај тренд бити настављен и следеће, 2010. године, односно да ли ће држава и даље улагати у пројекте, пре свега изградњу инфраструктуре која би омогућила несметано пословање Фијату и другим инвеститорима на територији града?**

Наравно. Крајем августа ове године смо отворили радове на изградњи друге деонице дужине 4,6 километара магистралног пута Крагујевац-Баточина, који ће повезати Крагујевац са Коридором 10. Овај пројекат представља „велику капију“ за Крагујевац и Шумадију, као и за шире окружење које ће овим путем бити повезано са Европом. Следеће године је планиран наставак изградње овог пута кроз Баточину. Рок за завршетак читавог пута Крагујевац-Баточина, према договору о заједничком улагању Владе Србије и „Фијата“ у „Заставу“, је 2011. година. У плану је још и изградња јужне обилазнице око Крагујевца.

## Израђено обданиште на Денином брду

У Месној заједници Денино брдо израђено је ново обданиште. Радове су са 23 милиона заједнички финансирали Република и Град Крагујевац. Из Националног инвестиционог плана издвојено 10 милиона динара док је град обезбедио 13 милиона динара. У овом објекту места има за 150-торо деце и она ће, према речима директорке Славице Отовић бити смештена у 5 група, од којих су две јаслене. Град ће у опремање овог обданишта уложити додатних 5 милиона динара како би се обезбедили неопходни услови за боравак деце.

## Инвестиције ПЛУС: Бољи услови за пацијенте

Изградња нове болничке зграде и техничко-економског блока у Клиничком центру Крагујевца почеће на пролеће 2010. године. Нова болничка зграда имаће 330 двокреветних соба и простиралаће се на површини од 17.000 метара квадратних док ће техничко-економски блок бити изграђен на површини од 4.700 квадрата. Планирано је да по завршетку радова у Крагујевцу буде отворена кардио-хирургија како би се смањило број пацијената који чекају операцију на срцу. Према речима министра здравља, Томиде Милосављевића, од Европске инвестиционе банке обезбеђено 24,5 милиона евра за изградњу и реконструкцију клиничких центара у Београду, Нишу, Новом саду и Крагујевцу. Клинички центар у Крагујевцу покрива подручје централне Србије на којем гравитира око 2 милиона становника. Број пацијената се удвостручио од 2002. Године и истовремено у овој институцији упослено је близу 400 здравствених радника.



**Који су Ваши приоритети на подручју Крагујевца?**

Приоритет је свакако повезивање Крагујевца са Коридором 10 у оквиру програма подршке развоју аутомобилске индустрије у Крагујевцу, једног од три велика национална програма која се реализују средствима НИП-а. Поред изградње магистралног пута са две саобраћајне траке предвиђено је и инфраструктурно опремање индустријске зоне Корман поље. Изградња инфраструктуре, а посебно Коридора 10, представља и један од основних приоритета Владе Србије. У условима кризе једино изградња инфраструктуре омогућава креирање сигурних нових радних места, повећава атрактивност за улагања у области где се гради, и представља резултате који ће бити видљиви и за будућа поколења.

**Да ли сте задовољни сарадњом са градским руководством у Крагујевцу?**

Сарадња са градским руководством у Крагујевцу је изузетно интензивна. Скоро да не прође дан да заменик градоначелника није у Министарству где са мном и стручним службама решава проблеме који искрону, све у циљу брже реализације пројекта.

**Како коментаришете недавне изборне резултате на Вождовцу и у Костоцу. Да ли ће и шта Г17 ПЛУС евентуално мењати у наредном периоду како би обезбедила већи број гласова?**

Резултати су реалност. Самим резултатима нисмо задовољни, али неким другим стварима које смо остварили, енергијом и новим људима који су задобили поверење, нарочито младих људи, јесмо задовољни. Одлука да изађемо на изборе самостално је била наша и није нам жао због тога. ДС и даље остаје наш кључни партнер и пријатељ, а на локалне изборе на Вождовцу смо изашли са програмом која се разликовао од њиховог. Када упоредимо гласове које смо на предходним изборима имали заједно, и резултате које смо сада самостално остварили, они су данас у збиру већи него раније.

**Уколико ускоро буду организовани локални избори да ли ће Г17 ПЛУС и даље наступати самостално?**

На локалне изборе излазимо самостално због наше политике децентрализације којом се бавимо и животним проблемима сваког човека, а не Косовом и Белим Шенгеном које друге странке форсирају за општинске изборе. На изборе у Оцацима, Неготину и Аранђеловцу идемо самостално.

Ова година остаће упамћена и по томе што су у појединим деловима Србије (Шумадија је перјаница и у овом случају) учињени конкретни кораци на путу ка децентрализацији. Г17 ПЛУС се јасно декларисала као странка која се залаже за регионализацију, за разлику од осталих странака на власти које су се некако држале по страни. Да ли ће се оснивањем нове политичке организације у сарадњи са локалним лидерима Г17 ПЛУС угасти? (Како ће функционисати?)

Г17 плус остаје Г17 плус, али трансформисан. Г17 плус се не гаси. Никада се о томе није размисљало. Формира се међутим један шири блок, који је више од коалиције, а мање од уједињења чији су основни циљеви децентрализована, економски јака и европски оријантисана Србија. Разговарали смо са великим бројем локалних лидера. Кључни партнер на овом послу је „Заједно за Шумадију“ и њен лидер Верољуб Стевановић.

**Ваша порука Крагујевчанима на крају ове и почетку нове 2010. Године?**

Крагујевцу желим да у 2010. години почне да живи један нов живот. Живот са надом и вером да је сваки дан који долази бољи од предходног.



**Захваљујући мерама Активне политике Националне службе за запошљавање у Крагујевцу је у 2009. години почело да ради, или је започело сопствени посао, преко 1.500 незапослених**

## Шанса за незапослене

**Пише: Љиљана Петровић, директорка крагујевачке филијале НСЗ**

Незапосленост је у Србији проблем број један. Привреда се суочава са великим проблемима што се директно одражава на тржиште рада на којем нема довољно слободних радних места. Истовремено, велики број незапослених нема оговарајућу стручну спрему, не поседује потребна знања и вештине за евентуалне послове које нуде послодавци, а проблем је и старосна структура незапослених. Међутим, Национална служба за запошљавање својом проактивном улогом чини све да амортизује ове проблеме и у том циљу предузима низ мера.

Крагујевачка филијала одржава сталне контакте са послодавцима, односно ослушкује њихове захтеве како би направила одговарајућу селекцију кадрова, испунила очекивања послодавца и, што је најважније, незапосленима пронашла посао. Такође, филијала организује обуке за најтраженија занимања, тј настоји да стално унапређује знања и вештине незапослених како би им омогућила да што пре почну да раде. Зато су и реализоване бројне обуке почев од тога како написати ЦВ и како се представити послодавцу на најбољи начин, до обука на којима су незапослени едуковани како да покрену сопствени бизнис.

Посебна пажња поклања се лицима преко 50 година старости која немају одговарајућу стручну спрему и тешко долазе до посла. НСЗ је у сарадњи са МЕРП-ом и за њих осмислила пројекат Јавних радова.

Програм Јавних радова оријентисан је на две стране, доприноси побољшању стандарда становништва извођењем послова од општег интереса и, с друге стране, запошљава категорије тешко запошљивих лица.

Током 2009. године преко крагујевачке филијале



радно је ангажовано 581 лице на реализацији 22 пројекта и за то је издвојено 92.500.000 динара.

Лица која су учествовала у овом пројекту обављала су послове у социјално-хуманитарним делатностима, радила су на одржавању инфраструктуре и на уређењу и заштити животне средине.

Посебно је значајно истаћи мотивациони елемент. Ангажована лица стичу више самопоуздања и осећај да се поново враћају у свет оних који раде и зарађују.

Осим о старијој популацији, водило се рачуна и о младима. У циљу сузбијања незапослености НСЗ је спровела и програм „Прва шанса“ за 10.000 приправника до 30 година старости кроз субвенције за послодавце у приватном сектору. Млади људи без радног искуства који чине 27% укупно незапослених до сада нису имали прилику да покажу своје вештине. И управо је за њих

осмишљен програм „Прва шанса“ који им пружа прилику да стекну искуство кроз рад. Национална служба за запошљавање рефундира зараде приправника у износу од 16.000 до 20.000 динара, са припадајућим доприносима

Преко филијале Крагујевац шансу је добило 687 лица, од чега је 224-воро факултетски образовано или има вишу школу, док су 463 приправника имала средњу стручну спрему. Најтраженија су занимања машинско-техничке и економско-административне струке.

После 5 месеци примене Програм „Прва шанса“ даје одличне резултате. До сада је од близу 700 радно ангажованих приправника њих 24-воро раскинуло уговор или није искористило своју шансу до краја.

Као подстицајну активност свакако треба поменути и ново запошљавање. То је мера којом се субвенционису послодавци са 80.000 динара за отварање нових радних места. На овај начин у Крагујевцу је запослено 112 лица за чије су радно ангажовање послодавци субвенционисани са 10.792.000 динара.

Такођ, програмом samozapošljavanja обухваћена су 132 лица. За подстицање започињања сопственог бизниса издвојено је 17.160.000 динара.

Два кључна програма у 2009. години била су „Прва шанса“ за младе и „Јавни радови“ за старије и тешко упослива лица. НСЗ ће свакако наставити и у предстојећој 2010. години да предузима одговарајуће активне мере, да едукује незапослене и помогне им у тражењу посла. При том ћемо се руководити чињеницом да је рад и зарађивање за живот истинско задовољство, али и неопходан предуслов за живот сваког човека и његове породице.

## Они нас представљају

**Функционери Г17 ПЛУС Крагујевац у скуштини града Крагујевца**



**Славица Миљковић (1957),**  
Дипомирани, машински инжењер

**Синиша Којић (1968),**  
професор информатике

**Драгослав Мишић (1953),**  
електро техничар

**Милан Јовић (1956),**  
приватни предузетник

**Снежана Трифуновић (1964),**  
дактилограф

**Милија Петровић (1947),**  
дип. инж. орган. рада

**Нада Бошковић (1949),**  
инжењер информатике

**Ружица Јелић (1957),**  
инж. организације рада

**Милош Анђелковић (1981),**  
правник

**Обрад Турковић (1982),**  
студент

**Далибор Јекић (1977),**  
дипломирани економиста

**Ненад Николић (1976),**  
погонски техничар

## Стевовић: Децентрализација као неминовност



Наћи праву "меру" кад су у питању децентрализација, београдизација и јаке локалне самоуправе, је прави изазов. Треба имати храбрости И ухватити се у костац са проблемима

јер тај процес траје и за добијање ове борбе потребно је много мудрости, разума и снаге. Крагујевац је Град, који поседује ту енергију. Г17 ПЛУС и Заједно за Шумадију имају снаге да вуку Србију баш у том правцу. Овде се децентрализација изједначава са демократизацијом!

Београдизација Србије постоји на свим нивоима. О њој се најчешће говори као о односу централне и локалне власти, при чему ова друга има изузетно мали утицај на прву. Она се исказује кроз непобитну чињеницу да је Београд, не само главни град, већ и центар политичке, економске и привредне моћи који располаже информацијама од највећег значаја. О овом проблему мало ко из позиције или опозиције радо говори. Карактеристично је да скоро све политичке партије у својим програмима имају као један од својих циљева и децентрализацију Србије. Говорити и само говорити о њој се јако исплати опозицији јер већина партија које учествују у власти као да заборавља на тај део свог политичког програма.

Децентрализација и регионализација Србије се увек своду на два основна питања: питање политике тј. политичке воље и питање економије.

У политичком смислу, питање децентрализације и регионализације нема везе са цепањем државе, како то најчешће тумаче противници ове идеје. Она подразумева смањење политичке моћи концентрисане у једном једином центру. Политичка децентрализација значи право и оспособљеност нижих облика власти - регионалних или локалних, да доносе политичке одлуке и обављају послове из свог делокруга. Политичка децентрализација уједно подразумева и право грађана да имају већи утицај на вођење јавних послова и више могућности да искажу своју политичку вољу.

Да ли Закон о равномерном регионалном развоју може било шта да измени? Мишљења сам ће он довести до квалитативних друштвених промена у држави. Да ли у држави има храбрости и снаге, а и воље за природном, територијалном организацијом региона? Када то кажем, мислим да између осталог, регионе треба назвати својим

именом а то подразумева да наш регион мора да се зове Шумадија. Опоненти ове идеје ће одмах рећи да у том случају треба мењати Устав, као и да су потребни избори за савезну и регионалну скупштину. Али зар треба јачи аргумент у одбрану ове идеје од оне необориве истине да свако у свом домаћинству зна најбоље „шта му је чинити“.

За сада, поменути Закон је „натерао“ све партије да се изјасне о централизацији, односно о децентрализацији Србије. На челу колоне која заговара децентрализацију је коалиција у Крагујевцу „Верољуб Стевановић Г17 ПЛУС“, „Заједно за Шумадију“ и она из дана у дан добија све више и више следбеника који разумеју ову идеју.

У већини земаља Европе и света разлика између главног града и других градова је врло мала. Међутим, кад се ради о Србији, разлика је запањујућа! Чак 1:20! То виде сви, а нарочито странци.

Примера ради, инфраструктура у централној и јужној Србији је на нивоу Европе од пре једног века! У многим местима Шумадије, а посебно на југу Србије као да је време стало. Ништа се не догађа. Наравно, нико није против тога да Београд лепо изгледа и не само то, он мора да буде европска метропола. Међутим, не може се запоставити преостали део Србије. Није добро да се баш све дешава у Београду!

## Усвојен Локални акциони план

# Крагујевац - град будућности

Приоритети препознати од младих, а имплементирани у Локални акциони план за младе града Крагујевца су пре свега смањење броја незапослених, унапређење њиховог здравља, образовања и коришћења слободног времена, затим развијање свести о укључивању младих у доношење одлука које се њих тичу, промоција активизма и волонтеризма, побољшање квалитета живота младих из маргинализованих група, развој еколошке свести и мобилности...

Крагујевац је решио да се ухвати у коштац са проблемима својих младих суграђана, те је у тој својој решености израдио предлог Локалног акционог плана за младе који је, детектујући присутне проблеме, обухватио решења и активности у циљу трајног отклањања негативности са којима се они свакодневно сусрећу.

Локални акциони план за младе за период 2010-2014. Године, који је усвојен на седници Скупштине града Крагујевца половином децембра, треба да унапреди живот младих у нашем граду кроз системско решавање проблема младих. Млада популација је наш ресурс и на нама је да им пружимо пуно подршку како би их оснажили и омогућили им да узму активније учешће у друштву. По Националној стратегији, млади су популација старости од 15 до 30 година

У јануару 2010. године очекује се почетак рада Локалне канцеларије за младе и почетак пројектованих активности ЛАП-а, које за младе нашег града подразумевају упознавање са правима,

Престонице ове државе су у разним временским периодима биле у 12 различитих градова Србије. У Србији и данас постоје Ниш, Крагујевац, Врање, Зрењанин, Крушевац, Ужице, Суботица, Пожаревац, Смедерево и други градови, али се у њихов развој улаже знатно мање него у Београд!

Да ли Србија и Београд имају снаге да престоницу или нека министарства преселе из „главног“ у неки други град? То не би био само чин добре воље већ чин истинске демократизације државе. Да ли Крагујевац заслужује не само због историјских чињеница, већ и због садашњих развојних капацитета да у њему буде стационаран неко од постојећих министарстава?

Београд се развија и наставиће да се гради јер има идеалан стратешки положај, у њему живи преко два милиона становника и покрива велику територију. Не будемо ли идеју о децентрализацији и регионализацији спровели до краја, наша реалност ће, за двадесет година, бити да половина српског становништва буде настањена баш у Београду или у његовом предграђу, што такође није лоше?

Све ове констатације не треба схватити као било какав облик исказивања нетрпељивости грађана из „унутрашњости“, према Београду и Београђанима. Река децентрализације и регионализације мора да тече из Шумадије јер она има сасвим други значај када се о њој прича у Београду. Ово је најлегитимнији облик борбе, можда и једини, за очување целовитости Србије.

обавезама и пре свега перспективама у јакој и европској Србији.

Приоритети препознати од младих, а имплементирани у Локални акциони план за младе града Крагујевца су пре свега смањење броја незапослених, унапређење њиховог здравља, образовања и коришћења слободног времена, затим развијање свести о укључивању младих у доношење одлука које се њих тичу, промоција активизма и волонтеризма, побољшање квалитета живота младих из маргинализованих група, развој еколошке свести и мобилности итд.

Неки од принципа Локалног акционог плана су: поштовање људских права, равноправност, одговорност, доступност, солидарност, сарадња, активно учешће младих, интеркултурализам, целоживотно учење.... Као што се види, принципи су засновани на цивилизацијским тековинама савременог друштва и као такви представљају ослонац младом човеку у покушајима да квалитет свог живота и своје будућности подигне на што виши ниво.

Прва и основна претпоставка за нормалан живот је економска независност, а како је незапосленост у Србији изузетно висока, то је потребно пуно рада и труда да се младом човеку предоче све могућности везане за запошљавање и samozапошљавање, а везано за то и формално и неформално, опште и професионално образовање.

Млади Крагујевца ће у будућности моћи, у погледу

Са друге стране, постоји опасност, која нимало није безазленија од београдизације, а то је локал-централизација. Нажалост, у великом броју општина и градова локални моћници у суштини одређују њихов развој и перспективу њених грађана, а не Београд. Имамо примера у Србији да су поједини градови декларативно прогласили своје општине. Стварност је таква да те општине немају надлежности које би морале да имају. Без сагласности централне градске власти оне не могу да одлучују о било каквој капиталној инвестицији. О покушају Месних заједница да самостално доносе одлуке нпр о евентуалним инвестицијама, да И не говоримо. Кривица због централизације није само у Београду већ можда више у нама самимма.

Наћи праву „меру“ кад су у питању децентрализација, београдизација и јаке локалне самоуправе, је прави изазов. Треба имати храбрости И ухватити се у коштац са проблемима јер тај процес траје и за добијање ове борбе потребно је много мудрости, разума и снаге.

Крагујевац је Град, који поседује ту енергију. Г17 ПЛУС и Заједно за Шумадију имају снаге да вуку Србију баш у том правцу. Овде се децентрализација изједначава са демократизацијом!

решавања својих проблема, да се ослоне на активности које ће се спроводити, а представљене су у Локалном акционом плану за младе. Моћи ће да својим сугестијама подигну квалитет постојећим, а можда и да ставе камен темељац будућим активностима које треба да донесу бољитак и младима и свим осталим грађанима Крагујевца. Млади Крагујевца имају перспективу перспективу која зависи од њих самих перспективу којој подршку дају и Крагујевац и Србија и Европа.

Све активности на решавању специфичних проблема, због присутности Локалног акционог плана младих Крагујевца, моћи ће да се партнерски спроведу са Министарством омладине и спорта, институцијама Европске уније, организацијама из државног и невладиног сектора, које се у оквиру својих земаља баве побољшањем положаја младих. Сви актери у овом процесу имају могућности да квалитетом и резултатима свога рада себе кандидују за носиоце будућих градских, националних и међународних пројеката који допринесу побољшању положаја младих и заједнице у којој они живе.

Наш град ће имати прилику да се, квалитетним радом и добрим партнерским односом са свим актерима у реализацији пројектованих активности из Локалног акционог плана, представи као прави ГРАД БУДУЋНОСТИ, град у коме ће млади људи остајати и у који ће, они који су отишли „оних година“, желети да се врате.

## Сузана Димитријевић: Договор кућу гради!

Да добрим радом чланова Савета, у интересу грађана и без обзира из које странке долазе, може много да се постигне, показује пример Малих пчелица. Осим пешачког моста за који је из градског буџета издвојено 5.700.000 динара, комплетно је реконструисано спортско игралиште на којем се одржавају изузетно посећени турнири у малом фудбалу. Изградња овог игралишта коштала је око милион динара. Такође, житељи Улице Петра Драпшина добили су тротоаре...

Представљање...

Сузана Димитријевић рођена је 22. Августа 1977. године у Крагујевцу, по занимању је дипломирани економиста и, како рече потпредседник Савета у



њеној МЗ, Дејан Вуловић из Заједно за Шумадију, „једина је девојка председник и једини је председник без посла...“. Њена политичка активност почиње учлањењем у Г17 ПЛУС, 2006. Године. Била је веома активна у странци и убрзо је постала председник Месног одбора Мале Пчелице Ново насеље, а од 2009. године је члан Општинског одбора странке.

Мала председница...

Како сама каже, у жељи да побољша услове за живот на подручју на којем живи, кандидовала се за члана Савета грађана МЗ на изборима одржаним 14. Јуна 2009. године. Житељи насеља Мале пчелице Ново насеље препознали

су у њој вредну, паметну, способну, одговорну и ефикасну особу која ће доследно заступати њихове интересе. Велики број гласова и коалициони договор донели су јој место председнице Савета грађана Месне заједнице Мале пчелице Ново насеље. „Мала председница“, како је зову у окружењу, истиче да у њеној МЗ има много комуналних инфраструктурних проблема...

„Договор кућу гради“

„У почетку је било доста несугласица, али је међу члановима Савета убрзо успостављено поверење што је резултирало изградњом најсавременијег пешачког моста на Лепеници. Тако су решени вишедесетилејски проблеми, јер људи су прелазили реку преко импровизованог моста - гвоздене греде која спаја Велико поље и Ново насеље. И тако су деца ишла у школу, радници на посао, домаћице у навакву...“ истиче Сузана Димитријевић, најмлађа председница Савета грађана на територији града Крагујевца.

Да добрим радом чланова Савета, у интересу грађана и без обзира из које странке долазе, може много да се постигне, показује пример Малих пчелица. Осим пешачког моста за који је из градског буџета издвојено 5.700.000 динара, комплетно је реконструисано спортско игралиште на којем се одржавају изузетно посећени турнири у малом фудбалу. Изградња овог игралишта коштала је око милион динара. Такође, житељи Улице Петра Драпшина добили су тротоаре.

Поносни смо што је за неколико месеци урађено много, уложена су велика средства из градског буџета и постигнути резултати нам дају право да зајфучимо да смо једна од најуспешнијих, тј најфункционалнијих Месних заједница у Граду. Коалициона сарадња је изванредна и треба поменути директну помоћ потпредседника Савета Дејана Вуловића, који је и председник МО Заједно за Шумадију“, истиче Сузана Димитријевић.

Млади и успешни...

И тако, Месну заједницу воде 22-огодишња председница и 30-огодишњи потпредседник који је био и у претходном Савету. Дејан Вуловић истиче да је „за протекле 4 године урађено више него за претходних 30 и да је Ново насеље добило карактеристике урбане средине“. Он каже да ће тај тренд бити настављен, те да је „сарадња изванредна“. И 26-огодишњи Горан Ђорђевић, Сузана Савета, потврђује да се „на седницама коректно договарају о свему“ и истиче да МЗ помаже Фудбалском клубу „Стари момци“.

Млади тим „појачан“ је старијим члановима. Драган Тодоровић, који је некада успешно играо фудбал, наглашава да је „овај тим одличан, млади су и амбициозни и потребна им је подршка старијих и искуснијих.“ За најближу комшиницу, „малу председницу“, има само речи хвале.

Сталну подршку младом тиму Савета пружа и председник у претходном мандату, господин Радиша Блажевић. Као предност у Месној

заједници у којој треба много урадити, истиче то што су на челу Савета „паметни и школовани људи“. Он сматра да „млади имају више ентузијазма и воље, а на старијима и искуснијима је да им помогну колико могу“.

Приоритети...

Пчеличко Ново насеље посетили смо у хладно недељно преподне. У Месној заједници дочекало нас је неколико чланова Савета. На питања одговарају „у низу“, једни друге допуњују, коригују саопштене мисли и труде се да буду реални. Приоритет им је у наредном периоду изградња Улице Мине Караџић, урађена је пројектна документација, а у плану је изградња кишне и фекалне канализације, асфалтирање, осветљење... и изградња спортског игралишта у Улици Данила Киша у непосредној близини новоизграђеног пешачког моста. Такође, Месној заједници треба да буду враћене комплетно опремљене просторије које је користила Национална служба за запошљавање и већ се праве планови... Истовремено, веома су забринути и свесни проблема које имају пешачи, недостатају, кажу, semaфор и пешачки прелази на изузетно прометној магистралу којом возачи из правца Равног гаја стижу у Крагујевац...

И на крају, сложише се, уз малу дискусију, око свега. Као и до сада. Све одлуке, током протеклих неколико месеци, Савет је донео једногласно.

## Понос странке - Обрад Турковић

Новинар: Сузана Станојевић

Као разлог, због којег је одлучио да свој живот посвети политици, Турковић у шали наводи да му је кошаркашка каријера пропала, па је политика била најбоље решење! Прави разлог је жеља да промени систем, а да би се систем променио неопходно је бити у њему...

Омладиска мрежа Г 17 ПЛУС има велике потенцијале. То потврђује и чињеница да ове, 2009. године, из подмлатка странке долази и један од најмлађих шефова одборничке групе „Заједно за Шумадију“. Обрад Турковић, као заменик шефа одборничке групе заступничке политичке ставове странке Г17 ПЛУС у локалном парламенту, али И у свим другим друштвеним сферама. Такође, активно учествује у креирању ставова странке. При том, ослања се на сопствено размишљање, али И на мишљења свих чланова

Апсолвент Економског факултета, Обрад Турковић, има 27 година. Рођен је 2. Марта, како уз смех наглашава, истог дана када и Џорџ Вашингтон. Завршио је и међународне специјалистичке студије из области политичког менаџмента, у организацији Савета Европе, на Универзитету у Софији 2008. године. Бави И електронским пословањем. То је прича која почиње пре 3 године када је, са колегама са факултета, основао сајт за продају преко интернета. Сајт под називом „еуромаркет.рс“, један од три најуспешнија у Србији.

Као разлог, због ког је одлучио да свој живот посвети политици, у шали наводи да му је кошаркашка каријера пропала, па је политика била најбоље решење... Прави разлог је жеља да промени систем, а да би се систем променио неопходно је бити у њему, каже Турковић.

Његова политичка каријера у странци Г17 ПЛУС почиње 2003. године када су одржани први парламентарни избори. Почео је као координатор акција на улици, био је члан Повереништва, а потом је 2005. године изабран за председника Омладинске мреже у Крагујевцу и члана Извршног одбора Омладинске мреже Србије. Вредан и упоран, Обрад 2008. године, одлуком грађана постаје одборник у Скупштини града Крагујевца, да би следеће 2009. године постао шеф, односно заменик шефа одборничке групе Верољуб Верко Стевановић, Г17 ПЛУС И Заједно за Крагујевац. Говорећи о својој каријери, Турковић истиче да је имао срећу да ни један степенник у политици није прескочио, али и да је за сваки свој напредак морао својски да се потруди.

На наше питање шта је то што га мотивише за страначки рад, одговара да је то осећај који се јавља услед успеха када се живот грађана промени на боље. „Чињеница да сутра, својим потомцима, могу да кажем да сам био саставни део процеса стварања Крагујевца, као другог

града у Србији, и његовог преводјења из долине глади у град будућности, представља моју личну легенду попут оне легенде, Паола Коелџа „Алхемичар“ ...“.



Особине које су неопходне сваком политичару, према Турковићевом мишљењу, „су одговорност, јер бавити се политиком значи бавити се одговорношћу одговорних грађана, затим визија, јер је то особина која га чини политичарем а не политикантом, и на крају свест да се сваки озбиљан резултат не може остварити преко ноћи“. Када смо покушали да откријемо који су то принципи којих се он као политичар придржава, одговорио нам је да то није нешто што стоји на радном столу, и што се свако јутро прочита као подсетник, већ нешто што се огледа и исказује кроз поступке.

Коментаришући рад Омладинске мреже у којој је почела његова политичка каријера и чији је био председник, Обрад каже: „Чињеница да данас у градском одбору од 15 чланова 6 чине садашњи и бивши омладинци, да су 3 одборника из редова Омладинске мреже, да функцију портпарола обавља омладинац Милош Анђелковић и да је председник Омладинске мреже Србије Младен Филиповић, који је у мом мандату био потпредседник Омладинске мреже, говори да је ова Омладинска мрежа најјача организациона

јединица у странци. Оно што ме посебно радује јесте да садашње руководство у Омладинској мрежи функционише по већ утврђеним шаблонима и са високом креативношћу, што говори да ћемо врло брзо имати пуно младих лидера на најодговорнијим позицијама.“

Саветујући млађе колеге Обрад Турковић наводи да је најбитније не стављати политику изнад студирања, односно учења. „Постоји танка линија између онога над којим управљате и истих тих који сутра треба да вам укажу своје поверење. Ауторитет не сме бити у функцији кажњавања, нити наредивања, али опет мора бити довољно добар да доноси резултате. Кључна реч у том проблему је комуникација. Она мора бити прилагодјена сваком појединцу, јер свака особа је свет за себе. То је једини начин да те особе вас прихвате као лидера, прихвате ваше идеје и следе ваше поступке.“ Обрад је увек био вољан да учествује у решавању проблема омладинаца. „Моја идеја је увек била да озбиљан приступ будућности странке јесте улагање у политичко образовање младих политичара. Сходно томе ја имам праксу, да када год видим омладинаца који има таленат и жељу да се бави политиком, пружим му пуну подршку.“

Поверење које му је указао Градски одбор Г17 ПЛУС у Крагујевцу да као најмлађи одборник у Скупштини буде на челу одборничке групе свакако годи, али је и велики изазов. Намерава да се успешно бави својом професијом, не би ли касније на темељима таквих резултата градио политичку каријеру.

Оно чиме се Обрад Турковић највише поноси јесте будућност Крагујевца. „У наредне две године Крагујевац ће постати други град Србије. Отвориће се 15 000 нових радних места. Долазак Фијата, Дјоковића, Кустиричиног филмског центра И других, је оно што ми даје право да то кажем. Чињеница да је Г17 ПЛУС један од главних актера свих тих дешавања, је оно што потврђује добар рад ове странке. Потрудићемо се да наставимо са оваквим начином рада И да будемо још бољи“, закључује Турковић.

Интервју - Младен Филиповић, председник Омладинске мреже Г17 ПЛУС

## ПРЕДСЕДНИК ИЗ КРАГУЈЕВЦА



Својим пријатељима увек говорим да никада не прескачу по два степеника, већ увек један по један. Свако ко планира да се политиком озбиљно бави мора да прође неке фазе, како би стекао искуство. Ја сам у политици пуних седам година, почео сам као обичан члан Омладинске мреже у Крагујевцу и постепеним напредовањем дошао сам до све. Оно што сам увек говорио рећи ћу и Вама: Рад у омладини је непроцентљив и док год могу да будем омладинац то ћу и бити. Када сам постао члан, ова позиција ми је деловала далеко и недостижно, али сам себи поставио циљ који сам после седам година остварио. Тако да се апсолутно уклапа.

**3. Да ли се и шта променило од тренутка када сте изабрани за председника Омладинске мреже Г17 ПЛУС и на личном, и на професионалном плану?**

Доста тога се променило. Одговорност је јако велика, као и обавезе, што је сасвим нормално. Једини проблем ми представља то што готово да немам слободно време, а највише трпе моји блиски пријатељи који ипак све разумеју. Мој циљ је да се политиком бавим на високо-професионалном нивоу, а мислим да сам на добром путу, јер само прави професионалци могу да одговоре изазовима у друштву.

**4. На изборној Скупштини рекли сте да је Омладинска мрежа најорганованија политичка организација младих у Србији. Да ли је то за Вас као лидера предност или изазов?**

Ја сам у предходном мандату био члан председништва Омладинске мреже, тако да сам на најдиректнији начин учествовао у изградњи онога што данас имамо. Одлично познајем политичку сцену у Србији и могу да Вам кажем да је конкуренција све јача. Свакако је предност, јер је много боље када водите организацију која не мора никада да достиже, а и изазов је, јер сви покушавају да вас престигну.

**5. Највећи проблеми српске омладине су незапосленост, немогућност адекватног информисања, а изнад свега је образовни систем који не пружа одговарајућу праксу. Како ви, као неко ко води омладину странке Г17 ПЛУС, можете да решите проблеме младих у Србији?**

Омладинска мрежа Г17 ПЛУС је приликом оснивања поставила јасан циљ, а то је подизање квалитета живота младих у Србији. Нашим учешћем у политичком животу много се тога променило на боље, када су млади у питању. Ми смо први говорили да млади у Србији нису проблем овог друштва, ми смо најважнији ресурс. Указали смо на чињеницу да је неопходно системски решавати проблеме младих и први смо затражили формирање министарства омладине, а резултат је данас видљив.

Трудићу се да као председник Омладинске мреже, одржим континуитет једне одговорне политике према младима и да је стално унапређујем, јер увек има простора за напредак. Приоритети нашег деловања су решавање проблема незапослености младих, побољшање система формалног образовања и подизање на виши ниво неформалног образовања, као и обезбеђивање услова да млади могу квалитетније да проводе своје слободно време.

**6. Да ли и у којој мери можете да утичете на одлуке руководства странке и колико сте ви независни у доношењу одлука?**

То и јесте суштина постојања Омладинске мреже Г17 ПЛУС. Учешће младих у политици за мене представља основ за развој друштва. У странци Г17 ПЛУС је више од једне четвртине чланова млађе од двадесет осам година, а Омладинска мрежа Г17 ПЛУС представља најмлађу омладинску политичку

организацију у Србији, јер је готово у свим странкама старосна граница тридесет година.

Суштинска разлика између Г17 ПЛУС и осталих странака је у томе, што се на нас младе не гледа само као на будућност, ми смо и садашњост и будућност и странке и друштва уопште. У Г17 ПЛУС не постоји ни један орган странке а да у њему нема омладинаца, тако да најдиректније учествујемо у доношењу одлука. Омладинска мрежа је једина омладинска политичка организација у Србији која има озбиљан омладински програм, а оно што је јако битно је то да смо тај програм написали ми, чланови млађи од двадесет осам година. Данас готово да не постоји Скупштина општине у којој партиципирају одборници из Г17 ПЛУС, а да бар један није млађи од двадесет осам година. Данас имамо близу 100 одборника и чланова градских и општинских већа у целој Србији, тако да на најдиректнији начин можемо да утичемо на квалитет живота младих кроз реализацију нашег програма.

**7. За нас, омладинце у Крагујевцу, је велики подстрек то што је наш члан изабран за председника Омладинске мреже Србије. Очекујемо да ће Крагујевац и Крагујевчани бити привилеговани...**

Мени је драго да је тако, јер да нисам имао подршку омладинаца из Крагујевца, сигурно не бих успео. Када говоримо о успеху људи из Крагујевца, а има их доста, увек су добијали подршку за даљи рад и напредовање, тако да ја поред овог подстрек, како кажете, очекујем од Вас и помоћ у даљем раду, јер једино заједно можемо да реализујемо високе циљеве које смо поставили на почетку мандата новог председништва.

Што се тиче привилегија, ја сам увек против тога, јер то није добро за напредовање, али сви чланови Омладинске мреже у Крагујевцу ме добро познају и знају да сам увек ту ста год да затреба.

**8. Странка Г17 ПЛУС се залаже за децентрализацију. Да ли ваш избор за председника Омладинске мреже на нивоу Србије, с обзиром да нисте из Београда, то потврђује?**

Као што сте рекли, странка Г17 ПЛУС се залаже за децентрализацију, али оно по чему се разликујемо од других странака, када је ова тема у питању, је то што се ми бавимо суштинском децентрализацијом, а не да се за њу само декларативно залажемо. Мој избор за председника Омладинске мреже Г17 ПЛУС то и потврђује, али морам и да Вам напоменем да ни један досадашњи председник није био из Београда. Прва председница је била из Новог Сада, а мој претходник из Књажевца.

**9. Који политичар је Ваш узор?**

У животу никада нисам имао узор ни у чему, па га немам ни у политици. У Србији има доста добрих политичара, од којих може много да се научи. Трудим да од сваког научим нешто што ће ми користити у будућој каријери.

Политичари ван Србије су посебна прича, на њиховим искуствима може да се ући, али се политика код нас умногоме разликује од политике у било којој другој земљи.

**11. Када се не бавите политиком, како проводите слободно време?**

Као сто сам рекао, готово да га и нема. Када се ипак нађе, трудим се да то време проведем са породицом и најближим пријатељима. Волим да одем на неку утакмицу или одгледам добар филм.

Трудићу се да као председник Омладинске мреже, одржим континуитет једне одговорне политике према младима и да је стално унапређујем, јер увек има простора за напредак. Приоритети нашег деловања су решавање проблема незапослености младих, побољшање система формалног образовања и подизање на виши ниво неформалног образовања, као и обезбеђивање услова да млади могу квалитетније да проводе своје слободно време.

На Трећој редовној изборној Скупштини Омладинске мреже Г17 ПЛУС, одржаној 10. октобра ове године у Нишу, за председника је изабран Младен Филиповић, досадашњи члан председништва Омладинске мреже, и члан Градског одбора Г17 ПЛУС у Крагујевцу. Један је од првих 100 чланова странке.

Младен је рођен у Крагујевцу и нема намеру да га напусти. Овде је завршио основну и средњу школу, као и факултет. Има намеру да настави студије. Планира да упише докторске студије на Факултету политичких наука у Београду, смер јавна управа и локална самоуправа.

За бављење неполитиком заинтересовао се кроз активности невладиног сектора. „Млади се уклањају у странке из различитих разлога. Неко се уклани јер жели да буде само члан, верује да је то политика која може да промени ово друштво, неко јер жели да се бави политиком, као што сам ја то учинио, неко други, опет, јер жели да се дружи и проведе, а неко можда нађе и љубав у целој тој причи“ каже Филиповић.

**1. Да ли се сећате свог првог политичког наступа и како је он изгледао?**

У Г17 ПЛУС сам се укланио одмах после оснивања, тацније 16. децембра 2002. године. Тада је био велики изазов учествовати у изградњи нечега новог на политичкој сцени Србије и то презентовати на прави начин. Мој први наступ је био у марту 2003. године, када сам заједно са колегама на конференцији за новинаре презентовао кампању која је имала за циљ подизање свести младих о неопходности укључивања у друштвени живот града.

У том тренутку, то је било нешто ново за мене и морам да Вам признам да се пре тог појављивања пред камерама нисам никада горе осећао, а после тога никада боље. То је било једно велико искуство које ми је дало ветар у леђа, јер је јако добро прихваћено, а да није било тако, питање је шта би било даље.

**2. Да ли се недавни избор за председника Омладинске мреже Г17 ПЛУС уклапа у вашу визију политичке каријере?**

## Први мини пич терен у Белошевцу

Пише: Ненад Николић, одборник у Скупштини града

У Месној заједници Белошевац ове године је почела изградња мини пич терена коју заједнички финансирају Град Крагујевац, Министарство омладине и спорта и Краљевина Норвешка. Крагујевац је један од 40 градова и општина који су потписали Уговор са Министарством омладине и спорта у оквиру пројекта "Изградња мини пич терена за младе". На конкурс Министарства омладине и спорта, расписан у марту 2009. године, јавило се 137 општина и градова.

милиона евра, усклађени су са приоритетима



Основни циљеви овог пројекта, вредног 1,5

Националне стратегије развоја спорта и Националне стратегије за младе. У овом случају водило се рачуна и о равномерном регионалном развоју за који се странка Г17 ПЛУС и њени коалициони партнери залажу па је одлучено да се мини пич терен донира МЗ Белошевац која је територијално једна од највећих Месних заједница у Крагујевцу и налази се на периферији града.

У међувремену град је обавио све предприпремне радње и радови на реализацији овог пројекта приведени су крају. Допремљена је вештачка трава и у наредном периоду треба поставити заштитну ограду од дасака на терену 40x20 метара.

Осим мини пич терена, 2009. године Белошевчани су добили и два игралишта са парковима за децу која су изграђена из сопствених средстава. Прво игралиште је изграђено средствима МЗ Белошевац и налази се на раскрсници улица Боре Милутиновића и Миливоја Милентијевића, на парцели чији је власник Месна заједница. У изградњи су учествовали чланови савета МЗ и лица која су радно ангажована у МЗ Белошевац преко Центра за социјални рад. Друго игралиште налази се у засеоку Речане. Мештани су указали на потребу за овим игралиштем али је постојао проблем зато МЗ у овом делу није

посеовала одговарајући терен. Проблем је решен тако што је породица Вучићевић донирала парцелу без материјалне надокнаде на 5 година! Да се проблеми могу решавати добром вољом и заједничким сложним радом показали су мештани који су сами направили парк на уступљеном земљишту, уз помоћ привредних субјеката који гравитирају на том простору. Обављеним послом задовољан је и Савет месне заједнице па је донета Одлука да се направи списак парцела које би могле да буду искоришћене за овакве и сличне намене.

Прво следеће игралиште за које смо обезбедили донације биће изграђено кад то буду дозволили временски услови у улици Вишеградској (испод ОШ Драгиша Луковић Шпанац). Ја ћу се лично залагати као одборник Скупштине града да и следеће године сакупимо довољно донација како поменута игралишта не би била последња која су изграђена у мојој Месној заједници!

## Жене у акцији

Партнерство, солидарност, демократски принципи, лични пример, посвећеност, праведност, отвореност за нове идеје и нова знања и поштовање родне равноправности су основни постулати рада и функционисања Женске мреже.

У Статут странке, као организациони облик, Женска мрежа уведена је 2006. Године. Прва конститутивна скупштина Женске мреже у Крагујевцу одржана је у мају 2007. када су формирана два Општинска Одбора - Крагујевац и Срати град, а у јулу исте године изабрана је Љиљана Тодоровић за чланицу Председништва Женске мреже.

Наша странка у свом чланству има 46% жена и овај проценат се може пресликати и на Крагујевац. Прва смо странка која је испоштовала обавезну квоту од 30% жена на изборним листама, али ИИ када је у питању број посланика/ца у Скупштини Републике Србије и Скупштинама градова И општина. У Парламенту града Крагујевца жене активно учествују у раду од 12 одборника, колико странка има на локалу, 4 су жене.

На последњим изборима у јуну 2009. изабран је Градски одбор женске мреже са председницом Славицом Миљковић-Петровић на челу. Изабрана

су и два општинска одбора, Крагујевац и Стари град. Биљана Миловић је изабрана за председницу ЖМ ОО Крагујевац, а Рајка Ђорђевић за председницу ЖМ ОО Стари Град. Тиме је појачана организациона структура и наше представнице су у свим организационим облицима странке.

Основни циљеви женске мреже су поштовање принципа родне равноправности, укључивање жена у политички и јавни живот, подстицај економске независности жена, развој женског предузетништва, увођење механизма који омогућавају веће учешће жена на местима одлучивања, равноправност полова у образовању, брига о женском здрављу, залагање за престанак свих облика насиља са акцентом на престанак насиља над женама и децом, као и видљивост жена у медијима.

### ПРЕДСТАВЉАМО ВАМ ГРАДСКУ ЖЕНУ

На челу Градског одбора женске мреже Г17 ПЛУС Крагујевац од јуна ове године налази се Славица Миљковић Петровић. По занимању је дипл. инж. машинства и запослена је у Д. П. "21.Октобар" као

директорка технологије. Чланица је странке од 2003. године и активна учесница на свим изборима у странци од самог учлањења. Одборница је у Скупштини града и чланица локалне Комисије за родну равноправност и Ресорног Одбора за Родну равноправност.



## Омладинац пред вратима

Омладинска мрежа Г 17 ПЛУС је почетком септембра реализовала акцију „Од врата до врата“ на територији Крагујевца. У акцији је учествовало око 60 младих активиста. Они су посетили око 400 омладинаца у градским насељима. Циљ акције је Омладинска мрежа покаже да брине о својим члановима.

Током разговора активисти су имали прилике да упознају чланство и на лицу места сазнају са којим се проблемима млади суочавају. Са друге стране млади чланови су могли без устручавања да постављају питања, пре свега о раду

Омладинске мреже.

Још једном је потврђено да је заједнички циљ јак и европски Крагујевац и зато си треба да буду објективни према прошлости и одговорни према будућности. Чланови Омладинске мреже Г 17 ПЛУС су спремни да активно учествују у обликовању економски јаког и демократски стабилног града Крагујевца који ће постати лидер у региону, отворен према свима, а нарочито према младима. Свесни својих потенцијала сматрају да у великој мери могу да

дају допринос у остваривању услова за бољи живот и очекују да ће „неко“ имати слуха за њихове идеје.

**Сузана Станојевић**

# Срећна Нова

# 2010